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§ 114 Motion (V) - Stärk barns språkutveckling i 
förskolan, svar 

Dnr KS 2023-784 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att förskolan, liksom förskoleklassen 
och fritidshemmet, ska bidra till att barnen får utveckla och använda sitt 
modersmål men är inte skyldig att erbjuda modersmålsundervisning på 
samma sätt som i grundskolan. 

Reservationer 
Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 

  

Ärende 
Björn Alling och Sofia Frithioff (V) föreslår i en motion daterad 2023-10-03 att: 

· Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att utreda hur ett 
återinförande av modersmålslärare i förskolan kan genomföras. 

Motionärerna beskriver att man vill återinföra modersmålslärare till förskolan i 
Linköpings kommun. De skriver att om barnet har en god språkutveckling i sitt 
modersmål kan vi känna oss mer trygga med att även det svenska språket 
kommer att utvecklas om barnet får möta ett språkutvecklande förhållningssätt 
i förskolan. Läroplanen för förskolan ger i uppgift att ge barn förutsättningar att 
utveckla sitt modersmål. Personalen saknar dock ofta möjligheter att 
genomföra en sådan undervisning fullt ut om det inte finns egen personal som 
kan barnets modersmål. De behöver förlita sig på vårdnadshavare och digital 
teknik. Detsamma gäller möjligheten att kartlägga barnets språkutveckling i 
modersmålet.  

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till att 
förskolan, liksom förskoleklassen och fritidshemmet, ska bidra till att barnen 
får utveckla och använda sitt modersmål men är inte skyldig att erbjuda 
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modersmålsundervisning på samma sätt som i grundskolan. 
Språkutvecklingsarbetet i förskolan ska vara ett dagligt inslag och en naturlig 
del av den pedagogiska verksamheten. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-04-25, § 48 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att förskolan, liksom förskoleklassen 
och fritidshemmet, ska bidra till att barnen får utveckla och använda sitt 
modersmål men är inte skyldig att erbjuda modersmålsundervisning på 
samma sätt som i grundskolan. 

Yrkanden 
Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut.  

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut mot Sofia Frithioffs (V) 
med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om bifall till barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-04-25, § 
48 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) - Stärk barns språkutveckling i förskolan, svar, 
2024-03-28 
Bilaga - Motionen 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Barn- och ungdomsnämnden 
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